
Hús vé ti vi gí lia
Mk 16,1–8

As  szo nyok a sír nál

Ezt a hús vét haj na li lá to ga tást az as  szo nyok tet ték hí res sé, pe dig 
szá mos szak ér tő ar ra utal, hogy az as  szo nyok ne vé nek lis tá ja csak 
ké sőbb ke rült a tör té net ele jé re. So kan fel té te le zik, hogy Jé zus fel tá-
ma dá sá nak és meg je le né sé nek tör té ne tei önál ló tör té ne tek vol tak, 
nem ké pez ték a szen ve dés tör té net ré szét. Er re utal az is, hogy 
le szá mít va az üres sír kö rü li je le né se ket, Jé zus je le né se i nek idő-
pont ja bi zony ta lan, és a hely sem min dig pon to san meg ha tá ro zott.

Az üres sír nál tör tént je le nés azon ban min den nél fon to sabb, 
mert Jé zus tes tes től-lel kes től fel tá madt. Az üres sír el be szé lé se a 
leg el ső fel tá ma dá si bi zo nyí ték és a leg dön tőbb érv a test fel tá ma dá-
sa mel lett. En nek el le né re, amit az as  szo nyok be szél tek, – igaz ság-
tar tal má tól füg get le nül – az ős egy ház ban nem tar tot ták hi va ta los 
ta nú ság té tel nek. Jé zus fel tá ma dá sá ról Pé ter, Já nos és más apos tol 
hi va ta los meg ál la pí tá sai he lyett csak a ne ve sí tett as  szo nyok el be-
szé lé se i ből szer zünk tu do mást.

Már min den ki hisz Jé zus fel tá ma dá sá ban, az ős egy ház és a 
hi va ta los ta núk azon ban leg utol já ra. Az as  szony hír adá sát men de-
mon dá nak mi nő sí tik.

Az el be szé lés ben a hét köz na pi ele mek – „ki hen ge rí ti el a kö vet” 
(3 v) – és a men  nyei ele mek – „if jú fé nyes ru há ban” (5 v.) – keve-
rednek egy más sal. Ha ös  sze ha son lít juk a szi nop ti kus evan gé li u-
mo kat, bi zo nyos za vart fe de zünk fel a rész le tek ben. Va jon egy 
vagy két „if jú” an gyal sze re pel a tör té net ben? Azok kal sí ron kí vül 
vagy be lül ta lál koz nak az as  szo nyok? Az is el len mon dás, hogy 
fé lel mük ben sen ki nek sem mond ták el a tör té ne tet (8 v.). Azu tán 
va la hogy csak tu do mást sze rez tek a lá to ga tá suk ról. Já nos evan gé-
lis ta pe dig ar ról be szél, hogy Má ria Mag dol na azon nal Pé te rért 
fu tott (Jn 20,1).
Az üres sír kö rü li tör tén tek el be szé lé se zűr za va ros, a szi nop ti ku sok 
nem egyez tet ték egy más sal a tu dó sí tá so kat, ha nem meg őriz ték 
mind a négy vál to za tot, el lent mon dá sa i val együtt. Ép pen ez ad ja 
az el be szé lé sek hi te les sé gé nek bi zo nyí té kát. Nem egyez te tett el be-
szé lé sek szü let tek, ame lyek be ké sőbb nem le het be le köt ni, ha nem a 
szem ta núk el lent mon dá sos, spon tán él mény be szá mo ló ja, amely-
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nek egyik ele me a lá tot tak, a má sik ele me az eb ből le vont val lá si 
kö vet kez te tések.

Márk el be szé lé sé ből ki ma rad a lep lek pon tos el he lyez ke dé sé-
nek le írá sa is, ami fon tos elem. Az as  szo nyo kat a men  nyei je le nés 
kép vi se lő je, az an gyal vagy az if jú job ban le kö ti, a ve lük va ló 
be szél ge tés vis  sza adá sá ra job ban tö rek sze nek, mint a hely szín pon-
tos be mu ta tá sá ra. A tör té net ből meg tud juk, hogy meg néz ték a 
he lyet, és ezt az él ményt el kell mon da ni a ta nít vá nyok nak, nem 
csak itt, ha nem Galileában is.

Jé zus fel tá ma dá sá nak öröm hí re gyor san ter jedt. Ez kü lön bö zött 
Jé zus ed di gi cso dá i tól, ame lyek lát tán a ta nít vá nyok ban nem szi lár-
dult meg a hit, csak cso dá la tot vál tott ki. Az üres sír ról szó ló tör té-
net ta lán a szen ve dés tör té net től füg get le nül ter jedt, an nak vég ki fej-
le te lett. Öröm hír nek szá mí tott, hogy Jé zus nincs a sír ban, fel tá-
madt. Az egész szen ve dés tör té net en nek az egyet len ese mény nek 
az előz mé nye lett, a fő üze ne tet elő ké szí tő tu dó sí tás.

Jé zus fel tá ma dá sá nak el be szé lé sé hez ha mar tár sult az egy sze rű 
hit val lás: „Jé zus fel tá madt, mi is fel tá ma dunk!”  To váb bi ma gya rá-
za tok ra is kész tet te az ige hir de tő ket, be szél ni kel lett a fel tá madt 
test ről, ar ról is, hogy mi mi kor fo gunk fel tá mad ni. De ez a „sír-
szem le” meg vál toz tat ta a ta nít vá nyok gon dol ko dá sát, en nek a 
fé nyé ben új ra gon dol ták mind azt, amit át él tek Jé zus sal. A fel tá ma-
dás nél kül a Jé zus drá ma tra gé dia, a fel tá ma dás sal pe dig öröm hír ré 
vál to zott.
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